
REFERAT AF BESTYRELSESMØDE TIRSDAG DEN 21. DECEMBER 2021 

H/F BRANDHØJ 

 

 

Inviteret: Tasha Hoppe, formand 

  Anna Bjarnarson, næstformand 

  Carsten Hansen, kasserer 

  Allan Dahl 

  Louise Bjarnarson 

  Villy Nielsen, suppleant 

  Sune Carlsen 

  

Afbud:  Sofia Fromberg  

  Lee Robinson, suppleant 

 

 

Dagsorden  

Der var kun ét punkt på dagsordenen: Nye affaldsgårde i foreningen. 

 

Reviderede skitser 

Sune indledte med at præsentere de reviderede skitser for affaldsgårdene. Skitserne er revideret, siden 

bestyrelsen sidst har set dem af to grunde. For det første for at præcisere dimensioner på tømmer og 

tekniske konstruktioner. For det andet for at have alle de nødvendige tegninger på projektet – herunder 

placeringen af affaldsgårdene. Der vil sandsynligvis skulle ske en tilpasning af placeringen af 

affaldsgårdene i nord og midt. 

Bestyrelsen godkendte de reviderede skitser. Sune sender de reviderede skitser til Høje Taastrup 

Kommune, så vi er sikre på, at kommunen fortsat godkender affaldsgårdene. 

 

Indhentede tilbud 

Bestyrelsen havde aftalt, at der skulle tages stilling til tre tilbud på affaldsgårdene på bestyrelsesmødet. 

Forud for mødet var tre virksomheder blevet bedt om at afgive et tilbud. Kun ét firma havde dog givet et 

skriftligt tilbud. 

Bestyrelsen besluttede derfor at give de to andre virksomheder en frist til senest første uge af januar til 

at give et skriftligt tilbud – om muligt allerede inden nytår. Giver de ikke et tilbud, må bestyrelsen 

invitere to andre virksomheder til at give et tilbud. 

Bestyrelsen var enig om, at der skal foreligge mindst to skriftlige tilbud, som bestyrelsen kan vælge 

imellem. 

 

Økonomi 

Carsten har tidligere orienteret bestyrelsen om, at der er penge nok til affaldsgårdene, uden at det 

medfører, at lejen skal stige. En lejestigning kræver en vedtagelse på generalforsamlingen. 

Der vil være et overskud fra 2021. Desuden kan en del af udgiften hentes i budgettet for 2022. Der kan 

også – i et vist omfang – hente penge på foreningens bankkonto, men det er vigtigt, at vi har frie midler 

til uforudsete udgifter. 



Kolonihaveforbundet præsenterer først Carsten for et udkast til regnskabet for 2021 den 21. januar, og 

Carsten mødes med Christina om regnskabet den 25. januar. Bestyrelsen kan derfor tidligst få et overblik 

over, hvor stor en del af udgiften til affaldsgårdene, der kan dækkes med overskud fra 2021, til den tid. 

 

Tidsplan 

Bestyrelsen drøftede risikoen for, at vi ikke overholder tidsplanen, når vi ikke er klar til at indgå en aftale 

med en virksomhed allerede før jul. Vi kan ikke forvente, at den virksomhed, som vi ønsker at udføre 

opgaven, kan udføre den på præcist det tidspunkt, som vi forventer. Jo senere vi takker ja til tilbuddet, 

des større er risikoen for, at affaldsgårdene ikke er klar til sæsonstart 2022, som vi har stillet 

generalforsamlingen i udsigt. 

 

Det er et faktum, at vi kun havde ét tilbud at forholde os til på bestyrelsesmødet. Det er ikke nok – det 

er bestyrelsen enig om. Derfor kan bestyrelsen ikke tage stilling til valg af tilbud, før der foreligger flere 

end ét i starten af januar. Yderligere forsinkelse kan være konsekvensen, hvis bestyrelsen først vil takke 

ja til et tilbud, når bestyrelsen er helt sikker på, hvordan udgiften til affaldsgårdene finansieres.  

 

Taastrup Kommune har tidligere tilkendegivet, at afhentning af affald vil ophøre, hvis ikke vi er klar til 

den nye opdeling i affaldsfraktioner. Bestyrelsen har dog skrevet til kommunen, at de nye affaldsgårde 

vil blive etableret, så snart det er muligt at finde en virksomhed, der vil udføre opgaven til en rimelig 

pris.  

 

Proces fra nu 

 

• Forberedelse: Carsten og Allan beder de to virksomheder om at give et skriftligt tilbud senest i 

uge 1 – om muligt allerede før nytår. Så snart vi har tilbuddene, mødes Carsten, Allan og Sune og 

aftaler, hvilket tilbud de vil anbefale bestyrelsen at tage imod. Carsten og Sune mødes i uge 1 og 

drøfter forskellige muligheder for fordeling af udgiften til affaldsgårdene.  

• Bestyrelsesmøde: Bestyrelsen har planlagt møde den 10. januar. På dette møde beslutter 

bestyrelsen, hvilket tilbud bestyrelsen tager imod. Hvis ikke bestyrelsen har modtaget tre 

skriftlige tilbud så beslutter bestyrelsen, om der skal indhentes et eller to tilbud fra andre 

virksomheder.  

• Økonomi: På mødet drøfter bestyrelsen også økonomi. Vil bestyrelsen – på det foreliggende 

grundlag, hvor der endnu ikke er udarbejdet et regnskab for 2021 – takke ja til tilbuddet? Eller 

vil bestyrelsen vente, til der er udarbejdet et regnskab og et forslag til budget for 2022 i 

slutningen af januar?  

• Tidsplan: På mødet skal bestyrelsen desuden forholde sig til tidsplan som følge af forsinkelsen 

med at få skriftlige tilbud og en eventuel udskydelse af accept af tilbud, til bestyrelsen har det 

fulde overblik over fordelingen af udgiften til affaldsgårdene. 


